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Geracao de NPA Uniforme[0;1]

Metodo Congruencial Misto:

Fluxograma da rotina 'RANDOM":

Rotina RANDOM

U = RAND / 65536
I

RAND = ( 25173 . RAND + 13849 ) mod 65536

®

0,1526 0,3063 00,4412 0,8898 0,0202 0,7723 0,1453 0,7020 0,4005 0,3174
0,0730 0,0229 0,5279 0,8635 0,5836 0,3996 0,8867 0,5824 0,2867 0,6288
0,2114 0,8961 0,0415 0,7574 0,4862 0,4763 0,9575 0,0823 0,9456 0,2451
0,3940 0,1503 0,0740 0,3742 0,9603 0,7584 0,6057 0,2855 0,5159 0,9534
0,5250 0,6509 0,1701 0,0322 0,0665 0,3923 0,2824 0,5417 0,7144 0,6815

Ruy Costa
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Método da Inversao

Transformacao dos NPA U[0;1] em NPA de outras distribuicoes:
Meéetodo da Inversao:

Fy(x)—f.d.a.: funcdo mondtona crescente, continua a direita e
gue toma valores no intervalo [0 ; 1].

Se a funcéo Fy( x ) for representada por uma expressao analitica
e se essa expresao for invertivel, poderemos escrever:

u=Fx(x) < x=Fx1(u)

Na figura seguinte esquematiza-se a aplicacao do Método da Inversao:

vio;1  Fy (x)}
1

-
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Ao primeiro NPA U[0;1], uq, correspondera o primeiro NPA X, x1. Ruy Costa
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Metodo da Inversao —um exemplo
Exemplo: X ~Exponencial(A) comi >0:
0 - x<0
fX(x) =
h.oe A X x=0
( 0 - Xx=<0
FX(x) =+
L1 eh-X- x>
u =1-er.X & x =-(1/3).In(1-u)
\ U X
U [O, 1] X~ EXp(}\u) Ruy Costa
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>

Metodo da Rejeicéo x (%)

fx ( Moda )™

fx (Xq)

1- geracao de um NPA U[0;1], uq,

2- x1=a+(b-a).u1, (aebrepresentam,

respectivamente, os limites inferior e superior do dominio de
variacao de X )

Pa=fx(x1) / fx (moda)
geracao de um NPA U[0;1], u2,

se P5 < u2, rejeita-se x4 e retorna-se a 1;
caso contrario, assume-se x4 como um NPA X

Ruy Costa
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Método da Rejeicao — um exemplo

« Exemplo 1: Seja X a variavel aleatdria continua, com funcao de
densidade de probabilidade, fX ( x ), que se eshoca na figura seguinte:

fx(x)
i
]

T T T >
"D 1 2 X

0 xe[0;2]
fX(x) = 2.x :xe[0;05]
(4-2.x)/3 i xe[05:2]
1 - geracao de um NPA U[0;1], u1, a=0; b=2

2- x1=2.u1. moda = %2 ; f(moda) = 1

2 . X1 : x1€[0;0,5]
3 - Pa =
(4-2.x1)/3  ; x1€[05;2]
4 - geracao de um NPA U[0;1], ug,

5- se Pa < u2, rejeita-se x1 e retorna-se a 1;
caso contrario, assume-se X4 como um NPA X

i d

Ruy Costa
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para a geracao de NPA com distribuicao Normal

Dado que conseguimos gerar com facilidade NPA com distribuicao

Uniforme [ 0 ; 1], € natural que invoquemos o Teorema do Limite Central
utilizando essa distribuicao como distribuicao 'base’

Sejam U4, U2, ... , Up v.a. independentes com distribuicao
Uniforme[0;1],istoé, E[ Ujl=12 e Var[ Uijl=1112,

Sn~Uq+ U2+ ...+ Un~ Normal (nN/2 ; Nf{2)

Sejam U1, Uz, ..., U42 v.a. independentes com distribuicao
Uniforme [0;1].

S12~Uq+ U2+ ..+ Uq2~Normal(pu=6; o=1)

(S12-6)/1 ~ (X-px)/oX = X ~ pxX+(512-6).0oX
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TPC, Leitura adicional

Leituras de apoio:

Elementos de apoio as aulas de 110 — Simulac&o - ficheiro
pdf pp. 220 a 253.

Disponivel atividade semanal de apoio a aprendizagem
no moodile!

Ruy Costa



